

Számvevőszéki koronatanú

- kétes szakképesítéssel

VISSZHANG - LV. évfolyam 36. szám, 2011. szeptember 9.

„A Fidesznek abszolút semmi politikai, szakmai és erkölcsi alapja nincs a kialakult helyzetért egyébként nem kisebb mértékben felelős szocialista-szabad demokrata kormányok vezetőinek felelősségre vonása tekintetében.” Bokros Lajos: Államadósság - Bűn és bűnhődés (ÉS, 2011/35., szept. 2.)

Az Országgyűlés Számvevőszéki és Költségvetési Bizottsága július 31-én hozta nyilvánosságra a 2002 és 2010 közötti államadósság-növekedés okait vizsgáló 24 oldalas jelentést, amely idézi dr. Becker Pál pénzügyi szakértőt, az Állami Számvevőszék (ÁSZ) főigazgatóját is, aki szerint a „költségvetési adatok kozmetikázása” folyt az előző kormányok alatt. Szijjártó Péter, a kormányfő szóvivője erre alapozva hivatkozva jelentette ki, hogy 2002 és 2010 között a hivatalban lévő kormányok bűnt követtek el az ország eladósításával, és ezért politikai és jogi felelősséggel tartoznak.

Az ÁSZ weblapja szerint dr. Becker Pál 2004-ben MBA (Master of Business Administration) fokozatot szerzett a Newport International Universityn. (Az MBA az egyik legmagasabb felsőfokú végzettség a pénzügyi szakmában.) Becker diplomája egy jól ismert amerikai egyetemről származik: egy közismert diplomagyárból, amelyik értéktelen okleveleket árul. Az amerikai törvényeket kihasználva először Wyoming államában regisztrálták a céget, de többek között Moldovában és Magyarországon is szedett tandíjat és adott ki diplomákat. 2005-ben Kenyában több száz diplomájukat érvénytelenítették, majd az amerikai hatóságok megvonták a diploma-bevásárlóközpont felnőttoktatási engedélyét. A vállalkozás jelenleg Kaliforniában működik „nem akkreditált intézményként”, és szintén okleveleket árul. Jó, ha tudják az itt „végzettek”, hogy az USA egyes államaiban (pl. Texas, Illinois) a diplomákra való hivatkozás csalásnak minősül, és büntethető.

Életrajza szerint hasonló oklevele van Retkes Attila egykori SZDSZ-elnöknek is. (Doktori Iskola, ÉS, 2009/29., júl. 17.) Dr. Becker diplomaügye különösen kényes, hiszen az ő szakmai véleményére alapozták azt a kritikát, amely az előző kormányok pénzügyi hozzáértését kérdőjelezi meg. Meglepő, hogy korábban nem szűrte szemet a kétes szakképesítés, tulajdonosa államvizsgáztathatott vele a Corvinus Egyetemen! Az Európai Unió kampányt indított a szakképesítéssel való trükközések ellen, Karl-Theodor zu Guttenberg német hadügyminiszter lemondott, amikor kiderült hogy doktori disszertációja hamisítvány volt. (Lásd erről részletesen: Lipovecz Iván: Vaku, ÉS, 2011/9., márc. 4.). Silvana Koch-Mehrin, az Európai Parlament alelnöke is hasonló problémával küszködik, ő is lemondott. Dr. Becker esete a bolgár Kalina Ilieváéhoz hasonlít, aki vezető kormánypozíciót kapott, miután elvégezte a berlini egyetemet, de amikor szakképesítéséről kiderült, hogy hamis, Bulgáriában és Németországban is vizsgálat indult ellene.

Az MBA-végzettséggel való visszaélés azért is irritáló, mert annak megszerzése hosszadalmas. Nehéz bejutni egy színvonalas programba, és sok tízmillió forintos tandíjat is elkérnek érte a jobb egyetemeken. Domokos László, az ÁSZ vezetője nemrég kijelentette, hogy szervezete „integritás alapú, átlátható és elszámoltatható”, valamint „szilárd szakmai alapon áll”.